

金融知识进万家·《我心中的未来银行》征文



## 我心中的未来银行

宁波江东实验小学樱花校区四(一)班 小记者 蒋闻

一大早就听见外婆在和什么人讲话,我忍不住好奇,便蹦蹦跳跳过去,看个究竟。只见外婆手里握着一个小仪器,正在对它讲话……

“外婆,你这是在干什么呀?”我指着那个黑乎乎、不时闪烁着绿光的仪器问。外婆冲我笑了笑,解释道:“这个呀,叫做银行助手。像外婆这样上了年纪,出门又不方便的,或者是没空去银行的,用它办业务,可方便了。你如果要办什么业务,只要对它说就行啦,再也不用担心老年人不会自助操作了。”

“哇,现在的银行真是太便捷啦!”我拍着手跳了起来,“可是外婆,你不说普通话它能听得懂吗?”“当然,它还能识别全国各地的方言呢。”听了外婆的介绍,我不由地竖起了大拇指:“多么神奇的‘银行助手’啊!”“不止呢,”外婆神秘地笑笑,按下手中的“银行助手”,示意我看墙上,呀,墙上投影出一位漂亮的阿姨。“您好,我是银行小助手,对公业务请按1,个人业务请按2……”哦,这下我知道外婆为什么都能操作了。

## 特殊的“机器人银行”

广济中心小学603班 小记者 车天翔

N年后的一天,两位老人正在聊天:

“真是看不懂,银行柜台里居然看不到工作人员,都是机器人在干活。”

“这有啥稀奇,现在早已是‘机器人银行’了。你还不是很久没去银行,在家里就办好多事吗?”

“机器人银行”是怎么工作的呢?让我们从看病说起。你有一个特殊的小型风铃,伸手摇一摇它,就会弹出一个通话界面,你只要将需求告诉“机器人”,哪天想看哪家医院的哪位医生,它就会帮你预约好医生,“机器人银行”不仅承担着银行功能,还帮助你看病、购物、办证等。

在银行工作的超智能环保机器人采用高科技、最环保的新材料做成。它们的能源是100年也分解不掉的塑料、废电池等,工作时只要把这些“食物”放入背上的箱子中,就很快会被它们“吸收”并转变为电能。

在“机器人银行”存钱的利率非常高,不管多少钱,都是按月结算,银行会给你2%的月存款利率。如果想从银行贷款,利率非常优惠,不过在贷款之前,你必须先要把欠的钱还清,信用在那时的社会显得尤其重要,银行会根据你的信用等级决定给你的贷款额度和期限。

指导老师:黄铁成

## 高科技未来银行

江东镇安小学404班 葛菁雯

“您好,欢迎来到33世纪之都银行,我是客服经理小杜。”眼前这位身穿制服的先生彬彬有礼地介绍着。

我径直向银行大楼走去。“窗上装的是VCT玻璃,可软可硬。白天是开放模式,你触碰玻璃,玻璃按你的感应而启动。如果你想交易,会开启交易之门,交易结束后就会自动关闭,当你没有任何交易时就看不到任何的门。晚上是警惕模式。如果有人意图不轨,玻璃就会变软,让人陷入其中,直接送到警察局。”我碰了一下玻璃,下一秒,睁开眼睛,便站在了一个豪华大厅。

“这一层就是兑换交易平台,您只要把东西直接放在感应屏上,机器会自动评估此物的价值,片刻就会将其吞入机器内,接着就自动吐出现金。如果是现金兑换等价物品,你直接按价选择,确认,交易马上成功!”

我们来到了16楼。我四处张望,有老年机、成人机、青少年机还有幼儿机。我来到青少年机前,把卡放在检卡处,输入密码。

“该上学了!”妈妈的大声叫喊,我从睡梦中惊醒。

# 小记者畅谈未来银行

## 未来的儿童银行

荷花庄小学201班 郑博文

今天,妈妈带我一起去了银行。看到妈妈存钱取钱的过程我也很想自己试一试,可是银行柜台又这么高,我够都够不着。心里暗暗就有了儿童银行的想法。

我希望在不久的将来每一所银行都能开设一个分行——儿童银行,儿童银行就是专门儿童存钱的地方,里面不管是工作人员,还是客户都是儿童,而开放的时间一般也在寒暑假和双休日。现在我们手头上的钱还真不少,过年的压岁钱,平时的零花钱,这些如果不好好管理还真成问题呢,所以也要像大人那样存到银行里。不过大家放心,儿童银行的安全性是一流的,不用担心被坏人抢走、冒领,也不用担心我们忘记密码。一走进银行就会有电子光来扫描你的身体、眼睛,也可以按指纹等来确认身份,而钱也不用拿在手上,而是通过声波将要取的钱快速发送到家里的。听大人说银行还可以帮我们理财,得到利息、分红。可对我们来说,最好的分红当然是玩具了,所以可以根据存钱的数额,积分的多少送给小客户外面买不到的最先进的玩具。

真想成为儿童银行的工作人员啊,每到节假日都来银行为小朋友们服务。

指导老师:姜平平

## 未来的金钱管家——银行

慈溪市第四实验小学401班 小记者 柴宣宇

光阴似箭,日月如梭。一眨眼,20年便犹如流水般,一去不复返。而未来的银行却进行了一次翻天覆地的变化。

在以后的20年里,科学家用智慧和汗水,制造出了全球通用的高精度银行。而你只需悠闲地躺在自家的沙发上,拿出一张银行卡,轻轻一点,银行便会自动派出一个“金钱管家”(机器人)登门来访。你们可别小看那张又薄又脆的银行卡了,它含有最先进的指纹技术,只有配着一模一样的指纹,银行才会派出“金钱管家”。

那“金钱管家”真是全身都是宝啊!一个炯炯有神的眼晴,含有独一无二的X激光和红外线扫描仪。一双能伸能屈的“双手”。一个宽阔的“大嘴巴”。下面还有两个按钮,分别是黄色、蓝色。

存钱的步骤十分简单:只需点击黄色按钮,并拿出钱,“金钱管家”就会“双手”接住,并用它那火眼金睛,一一扫描,一旦发现假钞,就会立刻将假钞销毁,安全无误了,报出总金额,最后将真钞放入“大嘴巴”。那取钱就是照葫芦画瓢了。

## 小小·马可·波罗游记

海曙中心小学201班 马可

公元2275年,在马可·波罗首次到达中国一千年之后,他的N代孙子小小·马可·波罗飞往中国,开始了他的小小·马可·波罗游记。

他沿着老爷爷马可·波罗的足迹,一边旅游,一边拿着《马可·波罗游记》对照阅读。突然他发现了一个不解的问题,马可·波罗从意大利出发时带的是金币,到中国之后又换成银子和铜钱,书里还提到一种其他国家都没有的东西,叫纸币。而且令人头疼的是:这些东西必须随身携带,带得多了,会引起强盗土匪的注意,容易被抢;带得少了,半路上用完可就寸步难行了;而且从一个国家到另一个国家,还要去兑换,否则就没法用。

小小·马可·波罗就没有这种头疼事,因为全世界的货币已经完全统一,完全没有汇率兑换之类的事情。甚至货币到底是个什么东西,他都没见过。他只知道,每个人只有一张终身唯一的芯片,这个小到几乎看不见的芯片,已经被装在每个人的指纹里,里面就有这些所谓的“货币”,当然仅仅是个数字。不管到哪里消费,只需要把自己的“指纹芯片”与对方的“指纹芯片”对接,然后输入密码确认就行了,根本不用担心找不到银行的问题。

和他的N代老爷爷一样,小小·马可·波罗在中国一直游玩了17年。其实,两年前他就已经接到意大利银行催他回去的电话,因为他的“指纹芯片”里已经是负数了,他回去之后必须要工作一段时间才能补满这些负数了。

指导教师:姜霓

## 神奇的“计算器”银行

镇海区庄市中心小学203班 王涵菡

有一次我记得看到妈妈手中的算盘,妈妈告诉我这是那时她工作的工具,以前的银行都是全手工计算的。

到了现在,妈妈带着我去银行,我看到了可以自助存取款,还能转账汇款的ATM机,同时也看到人们取号排队等着叫号办理业务,我觉得银行已经信息化了。

再过几十年,或者几百年,我觉得银行可能就是我們口袋中的一个“计算器”,再也不用我们去银行取号排队,也不用亲自跑到银行办理业务,我们可以随时随地拿出来,用它来买东西、付款。那时的银行没有工作人员,全部是由机器管理。当然我们同样再也不用担心假币,也不会担心钱会不会被偷,因为每个人手上的这个“计算器”它会帮助我们收钱和付钱,就像我们现在手上的手机一样,可以存钱也能取钱,也能汇款,也能交电费、水费、物业费等等,去超市购物可以直接用“计算器”刷,身上不用带钱。呵呵,真的很方便。

指导老师:叶燕波

## 便捷的未来银行

曙光中学107班 余楚涵

在未来,出现了许许多多新颖的东西,我们的科技走向了尖端,就连银行都发生了翻天覆地的变化。

我心中的未来银行,应该是家家户户包括办公室都会有一个迷你的ATM机,机器是用互联网连接银行的总部,在这台机器里你可以任意操作你需要的业务,比如存款取款汇款,还有生活中需要缴纳的各种各样费用,都能足不出户在家里能一键完成,这样能大大省去了来回银行奔波的时间。

当然,你也可以去银行亲自处理业务。前几天,看到一则新闻说一位不会写字的奶奶因为不会填银行单子而感到苦恼。在未来,绝对不会为这种事担忧,银行会对你进行指纹扫描,通过你的指纹能正确的识别你的身份,你不用填写资料,电脑会自动生成你的信息。

未来的银行肯定还会有很多意想不到的发明出现,就让你我一起携手去慢慢创造吧!

## 未来银行小管家

小港实验小学205班 王子谦

2114年的一天,我跟着爸爸去银行办事情。一走进银行的大门,马上就有一个虎头虎脑的机器人过来热情地欢迎我们,他把我们领到一个电脑屏幕前,爸爸在屏幕里按了下手,屏幕里又出现一个小机器人,这个可爱的小机器人叫小银,是爸爸的银行小管家。爸爸说去世界上的任何一个银行,只要输入他的指纹,小银就会马上出现。这时就可以和他对话,把要做的事情告诉他,比如取各国的现金,买股票,还可以买车票,机票,听说现在还可以去买去太空的飞船票呢!看爸爸和小银聊天我感觉有点无聊,就跑到银行的游戏房里玩,里面有好多和我一样跟大人一起来的小朋友,我们玩得非常开心!

我喜欢这样的银行,因为这样我的马哈妈妈就不会为丢了银行卡而烦恼了,爸爸也不用为了办一点事情跑好多地方,我多希望马上就出现这样的银行啊!

## 未来的指纹银行

黄鹂小学 汤雯萱

眨眼间,白驹过隙。这已经是未来的三十年——2044年了。银行已成为了二十一世纪最方便,最快捷的科技设施。

每个人都有指纹,而每个人的指纹也是不一样的。以前,一个人可能有很多张银行卡,每张银行卡都有不同的密码,难免会记错。而在2044年,在每个人出生时,国家就会用他的指纹为他注册一张“银行卡”,这一张“银行卡”,就包揽了各种各样的银行,成了“通用卡”。在使用时只要输入指纹就可以办理各种业务了。

以前大家最烦的就是在急着用钱的时候,还得排队取钱。而在2044年,这种情况也不会发生。因为在每条大街小巷,每隔300米就有一个自动存取款机,如果这个机器有人,你就可以去下一个自动存取款机存取钱了。